



□ 本报驻首尔记者 杨明



韩国央行下调利率一举数得

49.8

英国4月份制造业PMI上升

据新华社伦敦电 英国4月份制造业采购经理人指数(PMI)由前一个月的48.6升至49.8,虽仍低于行业扩张与萎缩的分界线50下方,但高于市场预期中值48.5。

英国经济分析机构马基特和英国皇家采购与供应学会5月1日联合公布报告称,今年4月份该国制造业采购经理人指数较此前两个月有所反弹,这主要受益于新增出口订单拉动,特别是拉美、中东、北美和澳大利亚等地区或国家出口订单增长拉动。但由于该指数仍低于50,因此制造业整体运营状况未有明显改善。

马基特高级经济师罗伯·多布森表示,今年第一季度,制造业成为拖累英国经济的一个因素,而4月份最新数据表明制造业出现企稳迹象。不过,从新增订单和需求库存比等先行指标来看,第二季度制造业或仍将拖累英国整体经济表现。

3.6%

保加利亚3月份工业生产下滑

本报索非亚电 记者张春荣报道:保加利亚国家统计局日前发布的最新数据显示,受全球经济不景气和欧盟经济整体衰退影响,保加利亚3月份除电力、纺织等个别部门实现小幅增长外,工业整体环比收缩2.3%,同比下滑3.6%。

其中,采矿业生产环比收缩12%,同比下降22.7%,加工业生产环比下降3.7%,同比下降3.5%。在加工业中,电子和光学等高附加值产品的产量环比大幅下滑18.4%,家具生产环比下滑9.5%,橡胶和塑料制品生产下降9.3%。

130%

柬埔寨大米出口大幅增加

本报雅加达电 记者李国章报道:据柬埔寨农林渔业部最新统计数据,今年前4个月,柬埔寨出口大米11.85万吨,同比增长130%。

由于欧盟及亚洲国家在关税方面给予柬埔寨产品极大的优惠政策,因此欧盟和亚洲始终是柬埔寨大米出口的主要市场,这些市场包括:法国,1.9万吨;波兰,1.7万吨;马来西亚,1.5万吨;泰国,1.42万吨;中国,1.15万吨。



里昂证券中国投资论坛举行

本报北京5月13日讯 记者徐惠喜、实习生徐俐君报道:里昂证券第18届中国投资论坛今日在京开幕。本次论坛为期3天,在业界同类论坛中规模最大,吸引了来自21个国家的超过300位机构投资者和110家中国企业的高管代表。自1996年以来,里昂证券通过一年一度的中国投资论坛为全球投资者提供与中国企业接触的平台。目前这一会议已成为中国内地股权投资领域的不容错过的活动,今年的论坛将会有超过115场演讲及超过1450场的私人会议。论坛之后,里昂证券还将在中国各地举办10场推介会,推介会的主题包括物流、互联网、电力和可再生能源、房地产、自动化、消费和医疗等。

飞利浦以本土战略拓展基础医疗

本报讯 记者陈颖报道:飞利浦(中国)投资有限公司日前在苏州飞利浦医疗影像中国基地举行第一批本土研发生产的基础医疗设备下线仪式。飞利浦医疗保健大中华区总裁张文明先生在接受记者采访时说,飞利浦全方位加强在华研发和生产力度的中国本土市场战略正在深入实施,通过整合公司优势资源,为飞利浦基础医疗业务发展保驾护航。飞利浦还将在中国大力发展医疗信息系统业务,与中国的医疗机构紧密合作,共同推进医疗信息化并积极拓展家庭医疗保健业务。

科莱恩化工致力可持续发展

本报讯 记者许红洲、实习生房信子报道:在日前召开的2013中国责任关怀促进大会上,科莱恩荣获了由国际化学品制造商协会颁发的“责任关怀领袖奖”,该奖项肯定了科莱恩在改善环境、企业社会责任和可持续发展领域做出的不懈努力。科莱恩是全球领先的特种化学品公司。作为其在全球区域业务扩张战略的重要组成部分,近5年科莱恩已在华投资逾2亿瑞士法郎。科莱恩大中华区总裁许树博表示,目前中国大陆的销售额已达科莱恩化工全球销售额的7.5%,未来市场潜力仍巨大。



纽约世贸中心一号楼塔尖日前安装成功,使该建筑的总高度达到541米,成为西半球最高建筑。纽约世贸中心是纽约市的地标之一,在2001年遭受恐怖袭击后,进行重新规划和建设,共包含6栋摩天大楼。(新华社发)

本版编辑 毛铁连 俊宋群

韩国央行此次降息乃顺势而为,从国内看是为了完成经济刺激政策整体布局,从全球角度看则是为了与欧洲央行,以及印度、澳大利亚等主要国家央行降息的步调保持一致,以缓解韩元升值步伐

应对全球降息潮

据统计,自去年10月韩国上一次降息以来,经合组织(OECD)34个成员国中,有23个国家先后下调了利率。特别是进入本月,欧洲央行以及印度、澳大利亚等主要国家央行先后降息,欧洲央行和澳大利亚央行的基准利率已降到了有史以来的最低值。多国中央银行选择以货币宽松政策应对低迷的经济形势,给几个月来锁定利率的韩国造成了较大负担。金仲秀毫不掩饰地表示,多国央行的降息是韩国央行选择降息的主要原因之一,如果不与周边国家选择同样的策略,将很难有效防止热钱的流入。

专家认为,朝鲜半岛局势趋缓和近来韩元强势吸引了大量外国资金快速进入股市和债券市场,这可能是韩元大幅升值的重要原因;而利率下调将给市场心理带来较大影响,韩元升值的速度将得到有效下降。果不其然,降息政策出台当日韩元对美元汇率收于1091韩元,10日更是大幅滑落至1106.1韩元,两天累计贬值达19.6韩元,跌幅1.8%。

划拨的2万亿韩元补充基金,此次预算总额可达19.3万亿韩元。分析认为,补充预算案和降息的叠加效应将拉动韩国经济增长率提高0.2个百分点。韩国央行行长金仲秀在记者会上预测,“今年(韩国)经济增长率将比之前的展望值(2.6%)高0.2%,明年的增长率将上升0.3%,达到4.1%”。

抵御经济下滑风险

分析认为,国内外经济指标不理想也是韩国央行决心降息的重要原因之一。据韩企划财政部5月公布的《近期经济动向》报告,在欧洲经济复苏迟缓、日元大幅贬值等不利的外部环境下,韩国经济在生产、投资、出口等实体经济领域仍显低迷,低增长基调未改。3月工矿生产环比下降2.6%,这已是连续第3个月保持跌势。3月的设备投资和

建设投资环比也分别下降6.6%和3.0%。4月出口额虽然出现了同比增长,但增长幅度仅为0.4%。企划财政部在3月给出的经济展望值为2.3%,较之前的预测下降了0.7个百分点,而国际货币基金组织对世界经济增长率的预测也由3.5%向下调整为3.3%。

韩国央行行长金仲秀表示,虽然0.25%的降息幅度效果不会非常明显,但降息措施本身表明了央行在景气恶化时敢于承担责任的态度,而且“此次降息肯定会对经济复苏起到推动作用”。企划财政部的有关人员也表示,央行此次降息体现了“政府与央行齐心协力克服危机的意志”。研究表明,历次降息都会带来经济心理指数(ESI)的上升,但这种影响往往有6个月的滞后期,届时降息政策对GDP的影响才能真正显现。

希腊青年失业率再创新高

失业率已经达到27%,是2009年债务危机爆发之初失业率的3倍。同时,希腊失业率也已经超过了欧元区平均失业率的两倍之多。最新数据显示,欧元区失业率为12%。希腊经济长期不振成为失业率居高不下的最主要原因。数据显示,希腊已经连续6年

经济下滑,据预测,今年希腊经济将继续下滑4.2%至4.5%。

目前,青年高失业率并不仅仅是希腊一个国家的问题。近期国际劳工组织的一份报告显示,今年全球青年总失业人数达到7340万,青年失业率高达

12.6%,较去年增长了2%。报告显示,2008年至2012年之间,发达国家青年失业率增长了将近25%,达到18.1%。发达国家中只有6个国家的青年失业率低于10%。报告预测,到2018年,全球青年失业率将会升至12.8%。

匈牙利多项指标排名不佳

本报布达佩斯电 记者刘健报道:匈牙利德国工商会在近日发表的年度报告中指出,通过对中东欧国家1600个企业有关劳动力市场、经营环境和经济政策等方面的调查,匈牙利经济预计为零增长,投资预期和就业形势在维谢格拉德集团中均为垫底。

维谢格拉德集团是匈牙利、捷克、斯洛伐克和波兰3国1991年2月在匈牙利维谢格拉德成立的旨在合作参与欧洲一体化的国家联盟,1993年捷克、斯洛伐克分家后成员变为4个国家。

该报告称,在对中东欧国家的投资吸引力排名中,波兰、捷克和斯洛伐克分列第一、第二和第四位。匈牙利则位居第十位,但比去年提升了3个名次。匈牙利德国工商会在报告中强调,调查的企业中有30%将减少在这一地区的投资,计划增加投资的仅占24%。



5月中旬,观众在葡萄牙马德拉岛举行的经典老爷车展上参观。葡萄牙马德拉岛日前举办了经典老爷车展,共有近500辆各式老爷车参展。(新华社发)

本报雅加达电 记者李国章报道:近年来,印尼国民在渡过金融危机难关后迅速复苏,由于经济增长较快、人员往来频繁以及煤炭、油气、自然资源与工业产成品等岛际运输需求猛增,印尼内海航运业迎来了弥足珍贵的发展机遇。

据印尼船东协会统计数据,2005年至今,印尼内海航运船只数量从6041艘增加到12000艘,增长了近一倍。尽管面临世界经济放缓及来自中国需求的下降,但由于印尼国内需求旺盛,印尼内海航运业务量将持续保持增长。大多数本土航运企

印尼内海航运发展潜力巨大

业,特别是煤炭和油气运输企业,今明两年将继续添置新船扩大业务。印尼船东协会预计,2013年印尼航运企业将再增加560艘新船,包括拖轮、散货船、平台服务船等,货运量将从现在的1万亿吨提高到1.2万亿吨,增幅达20%。

印尼政府历来对内海航运实施较为严

格的保护政策。根据印尼2005年总统令,除少数几种获准在印尼海域从事油气开采和生产活动的船只外,所有在印尼海域从事内海运输及渔业作业的船只,必须是印尼当地企业拥有的船只并悬挂印尼国旗。外资只有与当地企业成立合资公司后,才能获得内海航运的营运资格。

由于本地公司普遍存在船只设备落后、技术人员缺乏、运作效率低下等问题,同时随着国民经济快速发展,印尼内海航运业船只和运力的供需缺口明显。印尼内海航运业巨大的发展潜力和可观的经济利益,对中国、韩国、日本、德国等世界船舶生产大国来说,无疑是一个合作双赢的利好消息。

俄罗斯:高效救灾应急体制历经考验

本报驻莫斯科记者 廖伟径

俄罗斯政府历来十分重视救灾应急体制的建设,从本国国情出发确立了富有俄罗斯特色的高效救灾应急体制,历经多年来的实践检验,有效应对了各类突发灾害,其灾害应急处置能力为俄民众以及国际社会所肯定。

建立协同有序的统一应急管理机制是各国共同追求的目标。俄政府很早就将俄罗斯紧急情况部确立为应对管理非传统安全危机事务主要职能部门。1991年4月17日,俄总统颁布命令,成立俄罗斯民防、紧急情况和消除自然灾害后果国家委员会。1994年1月该委员会改为部,简称紧急情况部。为了提高对重大灾害和突发事件的处置能力,近年来该部的规模和任务不断扩张和延伸。目前,该部是俄处理突发事件的指挥中心,其主要任务

是制定俄民防和应对突发事件方面的政策,落实一系列防灾减灾措施,承担对国内外受灾地区进行人道主义援助的任务。

俄灾害应急指挥中心、灾害监测预报系统全天候运转,时刻准备应对处置突发灾害。俄紧急情况部建立了国家危机情况管理中心,在俄各地区设立分支机构,形成高效救灾指挥中枢,通过运用高科技手段,对自然灾害和突发事件进行预测预报,组织救援。该部还拥有据称世界上唯一的24小时预防和预测机制,其突出特点是实现了对自然灾害的全天候实时监测和预报,并对不断更新的信息数据进行分析,以便及时采取科学应对措施。

完善的灾害预警、灾情信息发布系统,是现代应急管理体制中必不可少的重要组成部分。为了将灾害预报、灾情发展等信息准确、

及时地向外界通报,俄紧急情况部已建立了面向民众的全俄信息和警报综合系统,该系统旨在通过信息中心对灾害信息进行快速分析处理,利用各类视频音频终端进行高效传输,使民众在最短时间内接收到应急预警信息,提高灾害情况下信息传递有效性,从而现实安抚民众情绪、降低灾害损失。该系统目前包括1个联邦信息中心、6个跨区域信息中心、16个区域信息中心、7个城市信息中心、3个由地方财政资助的信息中心。到2010年底,该系统共建成37个数据中心,在人口密集城市设立97个街道应急信息预警系统,3150个等子预警显示终端,1200个逃生显示终端以及部署了众多专用车载移动信息预警显示终端。

救援救灾方面,俄罗斯紧急情况部下设多家专业化救援救灾机构。为满足在自然或人为灾害发生后的应急搜救需求,俄紧急情况部下设7个区域搜救中心,拥有包括水下搜救队伍在内的28支专业救援队伍,在编专业搜救人员达4151人。为了应对核泄漏、化学生态污染、国际人道主义物资运输、灾害地区居民疏散等紧急情况,该部于2009年重组其下辖的军事救灾部队。目前,该部的军事救灾部队下设10个救援中心,4个航空救援中心等门类齐备的分支机构,拥有7230名专业军事救援人员,17220名各类文职人员。